



回家·团圆

住进环卫工公租房后,他把儿女从安徽老家接过来

熬了18年,终于能过个团圆年啦

安徽人黄峰来做环卫工已有18个年头,因为工作的关系,这些年,他从没回老家和孩子一起过个年。

去年年底,黄峰申请到了一套70多平米的环卫工公租房。前两天,他将一对儿女和岳父接到了常州,一家人打算在这过个团圆年。 张敏文/摄



儿女来过年,黄峰买了很多年货

18年没回家过一个年

黄峰是天宁环卫处的垃圾清运工,妻子是清扫工。两人有一儿一女,女儿上高中,儿子念小学,每年寒暑假,孩子们才能来常州,与父母团聚。

环卫工人的工资不高,孩子们还要上学,黄峰和妻子“蜗居”在十几平米的房子里的时候,黄峰都没把儿女接过来过年。“太小了,孩子过来没法住。而且春节也是我

们最忙的时候,垃圾非常多,一刻也闲不了,也没空陪他们,所以18年都没回去过过年。”

孩子们不来,夫妻俩就寄点钱回去,让孩子们买点新衣服和吃的。他们自己却非常节省,“什么都不买,除夕简单吃个晚饭,就要出去工作了。年初一早上五点,就出门扫炮仗了,反正都是在工作中度过的。”

今年总算过上团圆年

去年7月,常州市房管局联合城管局推出了环卫工公租房试点。在经过申请、审核、公示、选房等环节后,黄峰夫妻俩在2013年12月26日,搬进了桃园新村一套70多平米的“小三房”,每月房租只要250元左右。

今年1月25日,黄峰将儿女和岳父接到了常州。看到新房子,孩子们别提有多高兴了。

孩子们第一次在常州过年,黄

峰心里也乐开了花,置办了很多年货,地上堆着牛奶、香蕉、苹果、鸡蛋、馒头,墙上挂着咸肉、咸鱼等。

“孩子们来了,总要买点吃的,辛苦工作就是为了他们。”黄峰一脸幸福地说。

谈到今年的年夜饭,黄峰告诉记者,因为工作忙,一家人准备就包个饺子,再炒几个菜,买两瓶雪碧,“菜不在多,一家人在一起,这就够了!”

最近三个春节,都跟藏族学生一起过

今年更热闹,他把老家的父母接到身边



史磊(左)在指导藏族学生学习

27岁的史磊是常州市西藏民族中学九年级二班的班主任,工作四年以来,除了第一年回老家连云港过了一次春节,最近三年的春节他都在学校陪着几十名藏族学生一起度过。今年过年,他依旧留在学校守着学生们,但考虑到父母的感受,春节前史磊特意把父母从老家接到了身边。

“我们学校都是西藏娃,寒假留在常州不回家,还要在学校进行教学辅导,所以我们老师寒假也只有几天休息,其余时间都在学校。”史磊说,每年春节,远在老家的父母和亲戚长辈都会问他回不回家过年,但每次他总让家人失望,今年为了不再让父母饱受思念之苦,提前把父母接到了常州过年,前几天班级里的一个孩子生

病,史磊甚至安排母亲临时照顾自己的学生。“其实我也想回家过年,但工作原因我都回不去。”史磊说,从小把他带大的外婆每周都会来电话,自己最最觉得对不起的就是她,春节后他一定会找时间回去看望老人家。

虽然还没孩子,史磊早把这些藏族娃当成了自己的孩子。除了在学习上帮助学生,他在生活上对学生的照顾更是无微不至,学生病了他忙前忙后,学生成绩提高了把他们请到家里,做好吃的奖励。

1月初,史磊过生日,全班学生当天晚上把他“骗”到了教室,点上生日蜡烛为他庆祝生日,当时的场面让他很感动。“孩子们也把我当亲人一样,所以跟他们在一起我很快乐。”史磊说。 陆文杰文/摄

连续四年,卖菜大姐没回老家过年

好在丈夫、儿子都在常州,一家人也算团圆了

今年47岁的杭大姐家在苏北泗阳,五年前,跟丈夫一起来到常州打工,在厂里做了一年,发现扣除日常生活开支,年底所剩无几。于是,杭大姐寻思着转行。经老乡介绍,杭大姐在武进邹区租了八亩菜地,开始早出晚归地辛勤耕种生活。

快过年了,又到了菜场最热闹红火的时候。杭大姐每天早上5点不到就要出门,用电动三轮车上前一天下午摘的各类蔬菜,奔向位于市中心的广化菜场。“不到6点,我们就开始准备了,下午1点多,还要赶回去割菜,3点再过来,直到晚上快8点才能回家。”

杭大姐几乎日日如此奔波,到了过年高峰期更是忙碌,中午吃饭的时间都没有,随便啃两个包子,就是一顿饭了。当记者跟她交流时,发现杭大姐的声音哑得都要说不出话了,原来,最近风大,杭大姐在菜地里割菜时被冷风吹着了。

今年过年,杭大姐依旧要在匆忙中度过,“四年过年都没回家了,过年是我们生意最忙的时候,实在丢不下。”杭大姐说,如今,儿子已经在常州读大专,丈夫跟她一起忙活菜地。过年对于他们来说,也变淡了很多。“老家父母都年纪大了,不方便跑来跑去,好在家里还有姐姐,我

们放心一些。”说着话,杭大姐又赶紧去招呼新来的客人。

杭大姐说,今年过年,本地菜价格不高,像青菜、菠菜都是两三角一斤,白萝卜一块一斤,“今年冬天天气好,菜也长势好,价格上不去。”庆幸的是,杭大姐的生意还不错,“一般拉来的菜到晚上都能卖光。”

虽然很辛苦,但杭大姐还是觉得生活挺有奔头,“儿子念大学,一年要1万,我俩压力挺大的,趁着现在还干得动,多给儿子攒点。”杭大姐说,新年最大的心愿就是儿子毕业可以找个好工作,家人的身体都健康。 王玉

温暖

快报实践营50位家长带子女来看望福利院孩子提前吃年夜饭

马上就要过年了,常州市儿童福利院的小朋友将怎样过年?昨天上午,现代快报少年实践营组织了50位家长携孩子,带着礼物来到常州市儿童福利院看望孩子们。儿童福利院的工作人员介绍,孩子们过年会吃丰盛的年夜饭,年初一还能领到压岁红包。 祁燕 刘国庆

昨天上午9点,50位家长带着孩子来到常州市儿童福利院,现代快报实践营还利用3000元义卖款,购买了礼品。一些家长也主动买了油、大米、面包、蛋糕、水果等给孩子们,几位细心的家长甚至购买了洗衣粉送来。

“一听说是去儿童福利院看孩子,家长们都很积极。”现代快报实践营一位负责人说,半天时间就报名人数满了,后面还有很多家长争相报名,但只能遗憾地等到下次。

家长带着孩子到各个房间后,很快就和福利院的小朋友们一起互动,有的还在一起做起了游戏。

“福利院的一个小朋友,我刚才在他面前蹲下来,他就直喊我妈妈,当时我心里就一阵感动。”家长张女士说,女儿从小就生活在“蜜罐里”,趁着这次放寒假,让女

儿到福利院来体验一下,培养孩子的爱心。

张女士和多位家长均表示,今后会尽量抽空到福利院来看看孩子们。

常州市儿童福利院业务科倪虹介绍,目前福利院有150多位孩子。随着春节来临,来看望孩子们的热心市民越来越多,一天要接待十几批。

说到孩子们过年的事,倪虹说,孩子们在28日下午吃了一顿丰盛的“年夜饭”,有6个冷菜、8个热菜,还有汤、点心、饮料以及饺子。

大年三十晚上,工作人员会陪着孩子们放烟花。年初一,院长会给每个孩子发一个压岁红包。“我们福利院就是一个大家庭,让孩子们就像在家一样,过个传统温馨的年。”倪虹说。

民警开道喊口令,旅客接手往前传四川小伙结婚照“专线”进站

为保证春运的顺利进行,武进区公安局派出精干警力每日6时至17时驻守客运站。每天清晨5时30分,民警和辅警们就来到武进汽车客运站,开始一天的安保,既维持秩序,也帮助有困难的旅客。 朱天亮 葛小林

回家了,每个人都会带点礼物送给家人。有人带地方特产,有人带儿童玩具,还有带衣服首饰的。家住四川巴中的小张要带回老家的是两幅裱好的结婚照。

小张2008年大学毕业后来到常州工作,并在常州成了家。今年小张夫妻俩商量好各自回老家陪父母过年,小张就想给远在巴中的父母看看自己拍的结婚照。但是,裱好的结婚照实在太难拿,在检票的时候,人根本没法动。

正在维持秩序的民警陈永忠看到了小张的难处,就对小张说:“我往检票口走,让沿途的部分旅客注意听我的口令,你们就把结婚照从头顶上慢慢传过来,我到检票口那边接。”就这样,随着陈永忠的一声“来来来,大家一起帮帮忙啊”,在13号检票口前,几乎

水泄不通的候车人群上方,在陈永忠的指挥下就这么搭起了一条常州与巴中幸福传递的“专线”。

在17号检票口附近,一个带着宝宝的青年女子有些着急,她有一个箱子、两个蛇皮袋的行李,拿票、抱小孩、拿行李,她显得手忙脚乱,正在执勤的民警黄峰见状,走过去说“小孩我来抱,再给我一个蛇皮袋”。青年女子连忙道谢,黄峰一手抱着小孩,一手拿着一个蛇皮袋,带着这个女子往检票口挪动。

检完票后,黄峰先把行李放进汽车的行李厢,后抱着小孩来到了车上,那个青年女子在汽车后面找到了自己的座位——28号,安顿好后,她从黄峰手中接过自己的宝宝,接连说了好几个谢谢,那个宝宝也跟着牙牙地说“谢——谢”。全车旅客随即对着黄峰一起鼓掌。

天气

今日有雨明天转晴

今天可能会有小雨骚扰,出门置办年货的市民记得带好雨具。

天气预报显示,常州今天多云转阴有小雨,最低气温4℃,最高气温11℃。

据省气象台预报,除夕当天全省多云,苏南地区温度7-19℃,初一初三,苏南地区最高温都在

20℃以上。初四到初七,不仅会降温,而且还会有雨雪天气,在这段时间返程的市民最好早做打算。 张敏

今后三日天气

今天 多云转阴有小雨 5-11℃
明天 阴转多云到晴 6-17℃
后天 晴到多云 6-22℃